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E comum encontrarmos questdes em que
precisamos ter maior aten¢do  para
encontrarmos o comprimento de onda, o
periodo e a frequéncia.

Perceba que na figura a seguir tem-se que a
medida x ndo corresponde a um comprimento
de onda A. E sim a um comprimento de onda e
meio.

x=1,5A

Logo, se tomarmos como exemplo que a medida
x equivale a 30 cm, o comprimento de onda sera:

30=1,51
A=20cm

Assim como o periodo é o tempo de um ciclo (ou
seja, um comprimento de onda). Supondo que a
medida x tenha sido percorrida em um intervalo
de tempo de 12 segundos, o periodo T sera:

At=1,5T
12=1,5T
T=80s

Perceba que quem conhece o periodo também
conhece a frequéncia. Logo, para o exemplo
citado acima, a frequéncia seria de

f=1/T
f=1/8Hz
ouf=0,125 Hz

x Exercicios

01 - A figura representa um trecho de uma onda
que se propaga a uma velocidade de 150 m/s.
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Para essa onda, determine:

a) a amplitude;

b) o comprimento de onda;
c) a frequéncia;

d) o periodo.

02 - A forma de uma corda, num determinado
instante, por onde uma onda se propaga, esta
representada abaixo. A velocidade de
propagacdo da onda na corda é de 10 cm/s.
Determine a frequéncia e o comprimento de
onda.
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03 - A vibragdo de uma fonte produz, em 5
segundos, ondas em uma corda que apresenta o
aspecto indicado na figura.
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A frequéncia, o comprimento de onda e a
velocidade de propagacio valem,
respectivamente:

(A) 0,3 Hz; 4 cm; 1,2 cm/s
(B) 0,3 Hz; 4 cm; 1,2 m/s

(C) 0,3 Hz; 6 cm; 1,8 cm/s
(D) 0,2 Hz; 6 cm; 1,2 cm/s
(E) 0,2 Hz; 3 cm; 0,6 cm/s

04 - (UNEMAT)

Um remador, ao bater com o remo na dgua de um
rio, produz ondas na superficie com frequéncia
de 40,5x103Hz e com as caracteristicas da
figura acima.

Qual é a velocidade de afastamento do ponto que
origina o abalo na agua, neste caso?

(A) 24,3x103m/s
(B)20,0x103m/s
(€C)50,0x10-3m/s
(D) 2,50x106m/s
(E) 15,0x102m/s

05 - O grafico abaixo registra um trecho de uma
corda esticada, onde foi gerada uma onda
progressiva, por um menino que vibra sua
extremidade com uma frequéncia de 5Hz.
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Qual é a amplitude de oscilacdo e a velocidade
dessa onda?

(A)15cme 140 cm/s
(B)15cme 140 m/s
(€C)30cme 1,40 cm/s
(D)7,5cme 1,40 m/s
(E) 7,5cme 140 m/s

06 - (FATEC) O padrao de forma de onda
proveniente de um sinal eletrénico esta
representado na figura a seguir.
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1 divisdo = 1 ms

500mV

1 divisao

Notando os valores para as divisdes horizontal
(1 ms) e vertical (500 mV), deve-se dizer, quanto
a amplitude a, ao periodo T, a frequéncia f da
forma de onda, que:

(A)a=0,5V; T=4ms; =250 Hz.
(B)a=1,0V; T=8ms; f=125 Hz.
(C)a=2,0V; T=2ms; =500 Hz.
(D)a=2,0V; T=4ms; f=250 Hz.
(E)a=1,0V; T=4ms; f=250 Hz.

07 - O grafico a seguir mostra a variacdo da
elongacdo de uma onda transversal com a
distancia percorrida por ela:

6 cm

O comprimento de onda e a amplitude dessa
onda valem, respectivamente:
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(A)4cme0,8cm
(B)4cmel,6cm
(C)4cme3,2cm
(D)6 cme 0,8 cm
(E)6cme 1,6 cm

08 - A figura representa, em determinado
instante, uma corda por onde se propaga uma
onda. Cada ponto da corda executa uma
oscilacdo completa em 2 s. Qual é a velocidade de
propagacdo da onda na corda?
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(A)2cm/s
(B)4 cm/s
(C)6 cm/s
(D) 8 cm/s
(E) 10 cm/s

09 - Observe a figura abaixo.

Considerando que os pontos F e A estio na
mesma altura em relacdo a um referencial
comum e sabendo que o ponto A da corda foi
atingido 12 s ap6s o inicio das oscilagdes da
fonte, o periodo e a velocidade de propagacao
das ondas ao longo da corda valem,
respectivamente:

(A) 4,00se0,25cm/s
(B)8,00se0,75 cm/s
(€)9,00se1,25cm/s
(D) 12,0 se 2,25 cm/s
(E) 15,0 se 2,50 cm/s

10 - (EAM) Duas ondas sonoras propagam-se na
agua, com a mesma velocidade, sendo que o
comprimento de onda da primeira é igual a
metade do comprimento de onda da segunda.
Sendo assim, é correto afirmar que a primeira
em relacdo a segunda, possui:

(A) Mesmo periodo e mesma frequéncia.
(B) Menor periodo e maior frequéncia.
(C) Mesmo periodo e maior frequéncia.
(D) Menor periodo e menor frequéncia.
(E) Maior periodo e maior frequéncia.

Gabarito

01 -

a) 2,5 cm

b) 30 cm

c) 500 Hz

d) 1/500 s ou 0,002 s

02 -
A=40cm; f=2,5Hz

03 - Letra A
04 - Letra A
05 -LetraD
06 - Letra E
07 - Letra A
08 - Letra B
09 - Letra B

10 - Letra B



